

使用电热水器 应注意的安全事项

(315480)浙江省余姚市供电公司 马渭峰

随着人们生活水平的不断提高,使用电热水器的家庭越来越多,它给人们生活带来了很大方便。但在使用中要注意一些安全事项。

1 匹配的电源线

电热水器功率较大。目前市场上销售的电热水器一般都是额定电压为220V,功率3kW及以上的规格,工作电流很大。因此,在安装电热水器时要单独接电源线,使用截面积不小于4mm²的铜芯绝缘线,并装设额定剩余动作电流不大于15mA,动作时间0.1s的剩余电流动作保护开关,这样既能保证导线有足够的载流能力,又能有效防止发生触电危险。电热水器必须使用独立插座(三孔15A插座),且插座要可靠接地,满足电热水器额定电压、电流、功率等指标要求。同时,要保证相线、中性线和地线安装正确。

2 牢固的器身安装

电热水器在使用中需长期注满水,以规格100L电热水器为例,注满水后水的质量100kg,加上其自身质量几十千克,所以挂电热水器的墙壁必须坚固牢靠。安装宜用直径不小于10mm的铁膨胀螺栓,埋入墙体深度不小于90mm。膨胀螺栓的垫圈要紧贴墙壁,保证膨胀螺栓牢牢地固定在墙壁上,膨胀螺栓弯头要垂直向上。将电热水器挂脚挂在膨胀螺栓上后,必须确认已

蓝牙技术在智能手机、平板电脑、笔记本电脑上的应用屡见不鲜,但在家用电器上应用却是新的尝试。作为一种短距离通信技术,蓝牙不仅具备功耗小、成本低的特点,同时随着蓝牙4.0技术的推出,更多的功能被内置到家用电器中,越来越广泛地走入人们的日常生活。

1 蓝牙电子秤

如果一款电子秤具备了蓝牙功能,能让人们更好地管理自己的健康状况。智能的蓝牙电子秤,通过在手机上安装免费的App应用,可以基于用户的体重数据,再结合手机的智能计算功能,从而推算出骨骼重量、内脏脂肪水平、基础代谢量、身体年龄、身体水分含量等数据,直观反映出用户的身体状况,并提出改善身体状况的参考办法。

2 蓝牙花洒

只需一个小小的蓝牙花洒,就可以边洗澡边听歌曲。最近,美国的科勒公司发布了一款名为Moxie的花洒,由莲蓬头和磁性无线音箱两部分组合而成。磁性无

挂牢才能松手,并用力作冲击试验,检查安装是否牢固。

3 合适的安装位置

电热水器安装位置,应距离用热水的地方尽可能地近,以减少管道热量损失,同时须留有足够的空间便于维修和保养。安装位置下方须有地漏方便排水,以免造成室内积水。安装时尽量避免安装在坐便器、浴缸、洗面盆和门框等上方,以防电热水器掉下来伤人。

4 准确的操作步骤

电热水器接通电源前要先注满水。先打开热水管路上的截止阀和热水龙头,然后打开冷水管路上的截止阀,发现水连续从热水龙头流出,说明电热水器已注满水。关闭热水龙头,并保持冷水管路上的截止阀处于打开状态。将剩余电动动作保护开关插到电源插座上并检查,在通电状态下,按“复位”按钮,剩余电流动作保护开关指示灯亮,就可以放心使用了。

5 良好的使用习惯

(1)长时间使用电热水器,为保证安全,要确保剩余电流动作保护开关正常工作。用户每月应做2次动作试验,即快速按下“试验”按钮,如果“复位”按钮立即弹出,说明工作正常。反之,应维修或更换。

(2)在保证热水用量足够的前提下,从安全角度考虑,温度控制器的温度最好调节稍低一些,这样既可防止高温烫伤,又可节省电能。

(3)经常检查电热水器进出水管是否漏水和各连接点有无发热损坏,发现异常及时请专业人员维修。

(4)当环境温度低于0℃以下,不使用电热水器时,应把容器里面的冷水放掉,防止容器内的水结冰和水管受冻破裂漏水。

2013-12-14 收稿

长“蓝牙”的小家电

(048100)山西省阳城县南环路畜牧局 刘国信

线音箱嵌入Moxie莲蓬头中,并用支持所有蓝牙功能的设备与之进行无线配对,有效范围约达9m。同时,Moxie拥有较长的电池续航时间,可以持续播放近7个小时的音乐。

3 蓝牙智能灯泡

蓝牙技术和照明技术的结合,是智能家居照明的一大方向。目前,包括蓝牙灯泡、蓝牙台灯在内的多种概念型产品已经面世。不久前,一款名为Lumen的蓝牙智能灯泡闪亮登场,该产品与手机配对后,可通过手机对灯泡进行开、关、亮度以及色彩调节等操作。据悉,Lumen蓝牙智能灯泡最大可实现7W的输出、1600万种颜色变化,并通过App实现简单的操控。据透露,这款灯泡的使用寿命高达三万小时。

2013-12-27 收稿

为保障特殊群体每月享受10kWh免费电能量权益的落实到位,湖北省大悟县供电公司进行了广泛宣传,2013年,该县33470家低保户、五保户共领取了212.2146万元的退返电费。(罗斌)